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ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ KA171/2026 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 
 
 
Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας πρόκειται να υποβάλει αίτηση συμμετοχής στη δράση Erasmus+ 
International Credit Mobility (Διεθνής Κινητικότητα) – KA171/2026 Call, μέσω της οποίας οι 
φοιτητές/τριες, και το προσωπικό των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης έχουν τη δυνατότητα να 
μετακινηθούν από και προς τις τρίτες χώρες που δεν είναι συνδεδεμένες με το πρόγραμμα Erasmus+.  

 
Προκειμένου να βοηθήσουμε στην σύνταξη άρτιων σχεδίων κινητικότητας για να συμπεριληφθούν 
στην αίτηση του Π.Θ. για την πρόσκληση 2026, σας καλούμε να υποβάλετε την πρότασή σας έως την 
Παρασκευή 16 Ιανουαρίου 2026, συμπληρώνοντας τα στοιχεία που απαιτούνται στο αρχείο word: 
Φόρμα Πρότασης - ΚΑ171/2026 (στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ) 

 
Επισημαίνεται ότι καθώς δεν έχουμε λάβει αναλυτική πληροφόρηση από το ΙΚΥ για την νέα 
πρόσκληση, ενδέχεται να υπάρχουν διαφοροποιήσεις, για τις οποίες θα επανέλθουμε μόλις 
ενημερωθούμε σχετικά. 

Γενικής πληροφορίες για το πρόγραμμα Διεθνούς Κινητικότητας μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα 
μας: https://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-info-gr καθώς και για τη διαδικασία 
υποβολής προτάσεων: https://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-protaseis-gr   

 

Σημαντικό!  
Προκειμένου να αντιμετωπιστούν αδυναμίες που εντοπίστηκαν από την αξιολόγηση της περσινής μας 
πρότασης (ΚΑ171/2025) —και ιδίως για να μειωθεί ο υπερβολικά μεγάλος αριθμός προτάσεων στο 
Call 2026— προτείνονται τα παρακάτω: 

 

1. Κατάθεση προτάσεων μόνο κατόπιν τεκμηρίωσης της ωριμότητας της συνεργασίας (π.χ. ύπαρξη 

MoU, προηγούμενη κινητικότητα, ερευνητικές συνέργειες, κοινές δράσεις).  

2. Αναφορά σκοπιμότητας και επιστημονικού πεδίου, ώστε να αποφεύγονται αόριστες 

περιγραφές, απουσία ενεργού εταίρου και ανεπαρκής τεκμηρίωση του ακαδημαϊκού οφέλους. 

3. Σαφής αναφορά στο σχεδιασμό των μέτρων που θα ληφθούν για τη διασφάλιση τη συμμετοχής 

ατόμων με λιγότερες ευκαιρίες (σύμφωνα με την Inclusion and Diversity Strategy). 

 

  

https://www.iky.gr/wp-content/uploads/2025/11/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%89%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-2026.pdf
https://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-info-gr
https://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-protaseis-gr
https://www.iky.gr/en/erasmus/inclusion-and-diversity/
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2025 

(αναμένεται επικαιρoποίηση για το νέο Call 2026) 

 
Προσοχή!: Οι αιτήσεις που υποβάλουν τα Πανεπιστήμια είναι ανταγωνιστικές, επομένως οι 

ενδιαφερόμενοι πρέπει να έχουν υπόψη τους τον πίνακα που ακολουθεί ώστε να έχουν μια συνολική 

εικόνα του διαθέσιμου προϋπολογισμού για την Ελλάδα ανά Περιφέρεια/χρηματοδοτικό φάκελο για 

τη Δράση ICM. Οι αιτήσεις που θα καταθέσουν πρέπει να είναι ρεαλιστικές και να ανταποκρίνονται 

στην εν λόγω διαθεσιμότητα κονδυλίων, που αφορά συνολικά όλα τα Ελληνικά Ιδρύματα Ανώτατης 

Εκπαίδευσης. 

 

 
 
Ανάλογα με τις προτάσεις που θα υποβληθούν, το Π.Θ. θα προσαρμόσει την αίτηση του Ιδρύματος 

μειώνοντας ενδεχομένως τον αριθμό ή/και τη διάρκεια των κινητικοτήτων που ζητούν οι 

ενδιαφερόμενοι για κάποια Ιδρύματα ανά Περιφέρεια, ώστε η συνολική αίτηση του Ιδρύματος να 

είναι ρεαλιστική. 
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Οι κινητικότητες που διεξάγονται με χώρες που είναι επιλέξιμες για επίσημη αναπτυξιακή βοήθεια 

(ODA) στις Περιφέρειες 2-11, περιορίζονται για τους εξερχόμενους φοιτητές μόνο 3ου κύκλου. Η 

εξερχόμενη κινητικότητα προς τις περιφέρειες αυτές είναι δυνατή μόνο για υποψήφιους 

διδάκτορες και για το προσωπικό. (βλ. Χώρες με κόκκινο χρώμα στον πίνακα που ακολουθεί). 

 
Ποιος δικαιούται να υποβάλει αίτηση; 

Όλοι οι τομείς σπουδών είναι εξίσου επιλέξιμοι. Μια αίτηση σχεδίου κινητικότητας μπορεί να 

περιέχει πολλαπλές ροές κινητικότητας (εισερχόμενες/εξερχόμενες,BA/MA/PhD/προσωπικό). Δεν 

είναι υποχρεωτική η αμοιβαιότητα στις αιτούμενες μετακινήσεις. 

Τα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης μπορούν να αποφασίσουν σε ποιες κατηγορίες 

μετακινούμενων θέλουν να δώσουν έμφαση (π.χ. μετακίνηση μόνο προσωπικού Ιδρυμάτων ή μόνο 

φοιτητών/-τριών ή μετακίνηση φοιτητών/- τριών και προσωπικού). 

Μπορεί να υποβληθεί αίτηση για λογαριασμό Τμημάτων, Σχολών, ΠΜΣ κ.λπ. 
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Κριτήρια επιχορήγησης για σχέδια κινητικότητας από το ΙΚΥ 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης στο πλαίσιο της δράσης Erasmus+ ICM είναι ανταγωνιστικές και η 

ποιοτική αξιολόγηση βασίζεται στα 3 κριτήρια/ερωτήματα όπως στον παρακάτω πίνακα.  

Οι επιλέξιμες αιτήσεις επιχορήγησης (αφού υποβληθούν στον έλεγχο επιλεξιμότητας) 

αξιολογούνται βάσει των ακόλουθων κριτηρίων: 

Ποιότητα του σχεδιασμού και των 
διευθετήσεων συνεργασίας 
(μέγιστη βαθμολογία: 40 μόρια) 
Κριτήριο ανάθεσης σε Επίπεδο 
Σχεδίου 

- Ο βαθμός στον οποίο ο αιτών οργανισμός περιγράφει με σαφήνεια τις 

αρμοδιότητες, τους ρόλους και τα καθήκοντα μεταξύ των εταίρων. 

- Η πληρότητα και η ποιότητα των διαδικασιών επιλογής των 

συμμετεχόντων, η στήριξη που τους παρέχεται και η αναγνώριση της 

περιόδου κινητικότητας των συμμετεχόντων (ιδιαίτερα στην Τρίτη 

χώρα που δεν είναι συνδεδεμένη με το πρόγραμμα). 

Συνάφεια της στρατηγικής 
(μέγιστη βαθμολογία: 40 μόρια) 
Κριτήριο ανάθεσης 
σε Επίπεδο 
Περιφέρειας 

- Ο βαθμός στον οποίο το σχεδιαζόμενο σχέδιο κινητικότητας είναι 

συναφές με τη στρατηγική διεθνοποίησης των εμπλεκόμενων 

ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. 

- Το σκεπτικό για την επιλογή της κινητικότητας του προσωπικού και/ή 

των φοιτητών και η προηγούμενη εμπειρία παρόμοιων σχεδίων με 

ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα/οργανισμούς στην περιοχή-εταίρο. 

Αντίκτυπος και διάδοση 
(μέγιστη βαθμολογία: 20 μόρια) 

 
Κριτήριο ανάθεσης σε Επίπεδο 
Περιφέρειας 

- Ο πιθανός αντίκτυπος του σχεδίου στους συμμετέχοντες, στους 

δικαιούχους και στους οργανισμούς-εταίρους, σε τοπικό, περιφερειακό 

και εθνικό επίπεδο. 

- Η ποιότητα των μέτρων που αποσκοπούν στη διάδοση των 

αποτελεσμάτων του σχεδίου κινητικότητας σε επίπεδο σχολών και 

ιδρυμάτων, και πέραν αυτών, κατά περίπτωση, σε όλες τις 

συμμετέχουσες χώρες. 

Για να ληφθούν υπόψη για χρηματοδότηση, οι προτάσεις πρέπει να συγκεντρώνουν τουλάχιστον 60 

βαθμούς για κάθε Περιφέρεια που περιλαμβάνεται, ενώ πρέπει να πληρούν το όριο του 50 % για 

κάθε κριτήριο ανάθεσης που παρουσιάζεται στον παραπάνω πίνακα. 

Το ποσό της επιχορήγησης ενός Ιδρύματος εξαρτάται από μια σειρά παραγόντων: 

• τον αριθμό των κινητικοτήτων και τους μήνες/τις ημέρες που αφορά η υποβληθείσα αίτηση· 

• τον προϋπολογισμό που διατίθεται για κάθε χώρα / Περιφέρεια· 

• τη γεωγραφική ισορροπία σε μια δεδομένη Περιφέρεια (κρίνεται από την Εθνική Μονάδα σε 

εθνικό επίπεδο για κάθε Περιφέρεια, αφού παραληφθούν οι αιτήσεις όλων των Ελληνικών ΑΕΙ). 
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Το Γραφείο Διεθνών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων/Erasmus+ του Π.Θ. παραμένει στη διάθεσή 

σας: 

• για τα τμήματα Βόλου – Λαμίας η κα Μαγδαληνή Παπάζογλου, mapapazo@uth.gr , τηλ. 24210 

74566  

• για τα τμήματα Λάρισας – Καρδίτσας – Τρικάλων η κα Χρυσάνθη Φούρλαρη, cfour@uth.gr , 

τηλ. 2410 684728 

 

mailto:mapapazo@uth.gr
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